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Yasam Bilimi Biyoloji / Biyoloji ve Canlilarin Ortak o

Ozellikleri - 1

BOLUM 01 Test

1. Biyoloji bilimindeki bilgiler, buluslar ve ilerlemeler;
|. guncel gevre sorunlari,
Il. gida sikintisi ve givenligi,
lIl. enerji sikintisi,
IV. insan sagligini tehdit eden hastaliklar

problemlerinden hangilerinin ¢éziimiinde etkili rol
oynamaktadir?

A)lvell B) Il ve lll C)lilve IV

D) I, lTvell E)L I ve IV

Fasulye bitkisinde g6zlenen yukaridaki olay, biitiin olarak
disiinildiigiinde canhlarin ortak 6zelliklerinden hangisi

ile ifade edilebilir?
A) Hareket etme B) Uyarilara tepki verme
C) Bliyime ve gelisme D) Beslenme

E) Solunum

3. Asagidakilerden hangisi canlilarin ortak 6zelliklerinden biri
degildir?
A) Hucresel yapiya sahip olma
B) Metabolik artiklari viicuttan uzaklastirma
C) Metabolizmaya sahip olma
D) Aktif olarak yer degistirme

E) ATP Uretme ve kullanma

4. Canlilarin ortak 6zelliklerinden birisi bliylime ve gelismedir.

Asagidaki canlilardan hangisinde biiyiime, hiicre sayisi ve

kutlesel artig ile saglanir?
A) Bakteri B) Amip
C) Deniz yildizi D) Paramesyum

E) Oglena

2P YAYINLARI

5. Canlilarin tamaminda;
I. hucre,
Il. organel,
Ill. doku,
IV. organ,

V. sistem

yapilarindan hangileri ortak olarak bulunur?
A)lvell B) Il ve lll
D) I, llvell

C) Il ve IV
E)IL 1L I, IV ve V

Bakterilerin ikiye boltinerek yeni bakteriler olugturmasi
— Oglenanin kamgisini kullanarak yer degistirmesi
— Kaktus bitkisinin gdvdesinde su depo etmesi

— Bitkilerin su ve mineral ihtiyacini dis ortamdan
karsilamasi

Asagidaki canlilik 6zelliklerinden hangisine ait 6rnek

yukarida verilmemistir?
A) Beslenme B) Hareket etme
C) Ureme D) Uyum

E) Bosaltim

7. Asagida protista aleminde yer alan dglena gosterilmistir.

Cekirdek
o8 - Kloroplast

7

Oglena; kamgisi araciligiyla yer degistirebilen, kloroplastlari
araciligiyla kendi besinini Uretebilen, bolinerek sayisini
artirabilen, tek hicreli 6karyot bir canlidir.

Yukarnidaki agiklamada églenaile ilgili hangi canlilik
ozelligine deginilmemistir?

A) Hareket

B) Hucresel yapi C) Ureme

D) Beslenme E) Solunum
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Yasam Bilimi Biyoloji / Canlilarin Yapisinda Bulunan
Temel Bilegikler / Enzimler - 1

BOLUM 01 Test

1. Asagidakilerden hangisi enzimlerin genel 6zelliklerinden
degildir?
A) Substrata 6zglnluk gosterir.
B) Su derisimi % 15’in altinda olan ortamlarda ¢alisamaz.
C) Sadece hiicre iginde Uretilir ve hiicre iginde kullanilabilir.
D) Tepkimenin baglamasi igin gerekli olan aktivasyon
enerjisini disUrur.

E) Belirli sicaklik degerlerinde etkinlik gésterebilir.

2. Bir hiicrede enzim sentezi sirasinda gézlenen madde
degisimleri asagidaki grafiklerde verilmistir.

Peptit Mg*+2
bagi sayisi minerali

Zaman Zaman

Buna gore;

I. Yapisinda proteinle birlikte Mg+2 de bulunan bir enzim
sentezlenmektedir.

Il. Ribozom organelinin faaliyetinde artma gozlenmistir.

lll. Asidik ortamlarda maksimum etkinlik gésteren bir enzim
sentezlenmektedir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz il

D) lvell E) Il ve Il

3. Asagidaki faktorlerden hangisi enzimatik bir reaksiyonun
hizin1 artirmaz?

A) Sicakhdin optimum degere yikseltiimesi

B) Ortamdaki su oraninin % 15’in altina dusurilmesi

C) Ortam pH’sinin optimum degere getiriimesi

D) Ortama aktivatér madde eklenmesi

)
)
)
)

E) Ortamdaki enzim ve substrat oraninin artiriimasi

2P YAYINLARI

Bir huicrede gergeklesen iki tepkime asagida verilmistir.

Nisasta + HoO —AM13Z , \ajtoz

Maltoz + H,0 —Ma%8Z 5 Gjikoz + Glikoz

Buna gore enzimlerle ilgili,
|. Bir enzimin UGrtnu diger bir enzimin substrati olabilir.

Il. Enzimler tepkimenin baglamasi igin gerekli olan enerji
dlzeyini azaltir.

lIl. Enzimler tepkimeleri gift yonli katalizleyebilir.
yargilarindan hangilerine varilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l vell E) Il ve Il

Herhangi bir enzim, hidroliz edildiginde tepkimenin
meydana geldigi ortamda;

|. amino asit,
II. glikoz,
lIl. vitamin,
IV. mineral

molekiillerinden hangilerinin acgiga ciktigi kesinlikle
gozlenmez?

A) Yalniz Il B)lvell C)llvell
D)lvelV E)llve IV
Aktif
bdlge .
Uriin
/8@ *@ 8@
Enzim Enzim

Enzim substrat
kompleksi

Substratlar

Yukarida enzimatik bir reaksiyonun gergeklesme
mekanizmas! sematik olarak gosterilmigtir.

Buna gore,

|. Enzim ve substrat aktif bolge araciligiyla gegici olarak
baglanir.

Il. Reaksiyon sonunda enzimin yapisi degismez.
lIl. Enzimler Griinlerle kararli kompleks bilesik olusturmaz.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l vell E)I, llve Il




Canlilar Diinyasi / Canli Alemleri ve Ozellikleri /
Bakteri - Arke — 1

BOLUM 03 Test

1. Asagidaki 6zelliklerden hangisi tiim bakteri gesitlerinde
ortak olarak go6zlenir?

>

Ribozom bulundurma

o

Endospor olusturma

D
E

)
)
C) Kamgi ile aktif hareket etme
) Oksijenli solunum yapma
)

Klorofil bulundurma

2. Arkeler;
I. prokaryot hiicre yapisina sahip olma,
Il. bir hiicreli olma,
IIl. diger canlilarin yagsayamayacag sartlarda yasayabilme
ozelliklerinden hangilerine sahip olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) L, Il ve lll

3. Bakterilerde gozlenebilen;
I. hicre geperi bulundurma,
Il. zarla cevrili organel bulundurmama,
IIl. DNAnIn sitoplazmada serbest halde olmasi
ozelliklerinden hangileri arkelerde de gézlenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E)I, 1l ve ll

4. Arke alemindeki canlilarin hiicresel yapi ve 6zellikleriyle
ilgili, asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Butin tlrleri fermantasyon yapar.
B
C

) Butln tirleri fotosentetiktir.
) Butun turlerinde DNA sitoplazmada serbest haldedir.
D) Bitiln turleri asin sicak ortamlarda yasayabilir.
)

E) Butin tirleri kemosentetiktir.

2P YAYINLARI

5. Asagida bir bakteriye ait bazi yapilar gésterilmistir.

RNA
Ribozom
— Kamgi
Hucre
duvari DNA
Hicre zari

Klorofil
Buna gore, sekilde verilen bakteri ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi séylenemez?

A) Aktif hareket edebilir.
B) Fotosentez yapabilir.
D
E

)
C) Protein sentezi yapabilir.
) Bolinerek Ureyebilir.

)

Patojen 6zellik gosterir.

6. Saprofit bir bakteri agagidaki 6zelliklerden hangisi

bakimindan parazit bakterilerden farkhlik gosterir?

A) Prokaryot hlcre yapisina sahip olma

B) Protein sentezi yapabilme

D

)
)
C) Hicre digina sindirim enzimleri salgilama
) Endospor olusturabilme

)

E) Konjugasyonla kalitsal gesitlilik saglayabilme

7. Parazit bir bakterinin DNA sinda asagidaki olaylardan

hangisiyle ilgili enzimin sentezinden sorumlu gen
bulunmaz?

A
B

ATP sentezi
Fotosentez

D

)
)
C) Peptidoglikan sentezi
) Protein sentezi

)

E) Glikojen sentezi

8. Bir bakteri tiirii;

I. oksijenli solunum yapma,
Il. fermantasyon yapma,
lll. fotosentezle besin Uretme,
IV. kemosentezle besin Uretme,
V. ¢lrlkgll beslenme
ozelliklerinden hangi ikisine birlikte sahip olamaz?

A)lvell B) I ve lll C) Il ve IV

D)l ve V E)llveV
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9. Asagidaki tabloda bazi bakteriler ile bunlarin Greyebildikleri
ortam sartlari gosterilmistir.

Ureme Ortamlari

Isiksiz, oksijen, CO,, H2O,
H»S ve mineral igeren ortam
Isikh, oksijen, CO5, H,0,

Bakteriler
<

H> ve mineral iceren ortam

2 Isiksiz, oksijensiz, organik besin,

H>0O ve mineral iceren ortam

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) X bakterisi kemootoroftur.

)
B)
C)
)
)

Y bakterisi fotoototroftur.
Z bakterisi anaerob heterotroftur.

D) XveY bakterileri ayni tirdendir.

E) Y ve Z bakterileri ayni ortamda Greyemez.

10. B4 ve By, tiirlerine ait bakteriler farkli ortam kosullarina sahip petri
kaplarinda birlikte Gremeye birakilmistir. Ortamlarin 6zellikleri
ve bu ortamlarda bakterilerin Greme durumlari asagidaki sekilde

gosterilmistir.

1l2 B, l lBQ B, l le
O,'siz ortam O, 'li ortam O,'siz ortam
+ + +
Glikoz Glikoz Glikoz

Vitamin + +
Vitamin Vitamin
+
Antibiyotik
Sonug: Sonug: Sonug:

B, de Ureme var.
B, de Ureme yok.

B, de Ureme yok.

B, de Greme yok.
B, de Ureme var.

B, de Gireme yok.

Buna gore, asagidaki agiklamalardan hangisi yapilamaz?
A
B

) B4 bakterileri antibiyotige duyarlidir.
)
C)
)
)

B, bakterileri oksijenli solunum yapar.
B bakterileri antibiyotige direnclidir.

D
E

Oy’siz ortamda B4 ve By bakterileri birlikte yasayamaz.

B bakterileri oksijensiz solunum yapar.

=D YAYINLARI

1. Madde Cesidi
X Y z | T

p (0] v v (0]

r 4 4 4 4

Bakteri Cesidi

(v: Sentezleme 6zelligi var.)
(O: Sentezleme 6zelligi yok.)

Yukaridaki tabloda ayni tire ait p ve r bakterilerinin X, Y, Z ve
T maddelerini sentezleyebilme durumlari gosterilmistir.

Bir siire sonra p bakterilerinin de X ve T maddelerini
liretmeye baslamasi;

I. p ver bakterileri arasinda konjugasyon gergeklesmesi,

II. p bakterilerinin mayoz bolinme ve déllenmeyle
adaptasyon kazanmasi,

IIl. p ve r bakterilerinin ¢ekirdeklerinin kaynasmasi
IV. p bakterilerinde mutasyon gergeklesmesi
durumlardan hangileri ile aciklanabilir?

B) Yalniz IV C)llvelll

A) Yalniz |

D) I ve IV E) I, Il ve Il

12.

N

<«
<«
<«
-«

Birinci ortam: Glikoz ikinci ortam: Nigasta

Amino asitler Protein
Yag asitleri Yag
Vitaminler Su

Su Vitaminler

Yukaridaki besin ortamlarinda b4 ve by bakterileri ayri ayri
gelismeye birakildiginda b4’in her iki ortamda da reyebildigi,
bo’nin sadece birinci ortamda Ureyebildigi gézleniyor.

Buna gore b4 ve by bakterileri igin;

I. hicre digi sindirim yapma,

Il. fotoototrof beslenme,

lll. parazit beslenme,

IV. kemoototrof beslenme
ozelliklerinden hangilerinin ortak oldugu séylenemez?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell

D) il ve IV E) L IL lTve IV
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BECERI TEMELLI YENI NESIL SORULAR [=] 1 TUMEVARIM - | Test

1.

q Gliserol + 3 Yag asidi — Trigliserit + 3H,0 q Gikoz + Fruktoz — Sukroz + H,O

q Amino asit + Amino asit — Dipeptit + HoO

Biyoloji 6gretmeni Azra, canlida gergeklesen ¢ tepkimeyi tahtaya yazarak dgrencilerinden bu tepkimelerle ilgili yorum yapmalarini
istemistir.

Buna gore 6grencilerin yaptigi,
I. 1 ve 3. tepkimelerde esit sayida bag kurulur.
Il. 1. tepkimede ester, 2. tepkimede glikozit, 3. tepkimede peptit bagi kurulur.
lll. Her Ug tepkime gergeklesirken ATP harcanir.
IV. Her Ug tepkime de dehidrasyon ornegidir.

yorumlar dogru (®) ve yanhs (®) olusglarina gére asagidakilerden hangisinde dogru olarak belirtilmistir?

AT TaTulw BY[ 7T wm[w O 1 Tulwmlw

o|oofe NI NI
D Tulww B[ Tulwlw
o|lo|o]e o|oo]e

2. Asagidaki grafikte saglikli bir bireyin glinliik olarak aldigi ve ihtiyag duydugu vitamin miktarlari verilmistir.
A Miktar (mg)

— |:| Gunlik alinan vitamin miktari

|:| Bireyin ihtiyaci olan vitamin miktari

‘ | | | | \ | >» Vitaminler
A C D

E

Tabloyu inceleyen bir 6grencinin grafikle ilgili olarak ileri siirdiigu,
I. A vitamininin ihtiyagtan fazla alinan kismi depolanabilir.
Il. C vitaminine idrarda rastlanabilir.
lll. Uzun vadede D ve E vitaminlerinin eksiklik belirtisi gdzlenebilir.

IV. D ve E vitaminlerinin eksikligi A ve C vitaminleri ile giderilebilir.

yargilar dogru (D) ve yanlis (Y) oluslarina gore asagidakilerden hangisinde dogru olarak belirtilmistir?

| I I IV
A) D D D Y
B) D Y D Y
c) D Y Y D
D) Y D Y D
E) Y D D Y



Mitoz ve Eseysiz Ureme - 2

BOLUM 04 Test

Yukarida bir amibin gerceklestirdigi Greme gosterilmistir.
Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
A) X, Y ve Z nin kromozom sayilari esittir.

B) X, Y ve Z ayni genetik yapiya sahiptir.

D

)
)
C) Y ve Z'nin olusumu mitoz bolinmeyle saglanmistir.
) Y ve Z belirli bir buytklige ulasinca boltnerek Ureyebilir.
)

E) Y ve Z'nin olusumu sirasinda ¢ekirdek bolinmesini

sitoplazma bdlinmesi takip etmemisgtir.

2. Asagidaki eseysiz lireme gesitlerinden hangisi digerleri ile
karsilastinldiginda daha basit yapili canlilarda goriiliir?
A) Sporla Greme B) Vejetatif Greme
C) ikiye béliinme D) Tomurcuklanma

E) Rejenerasyonla treme

//@
ikiye N

boélindr.

Yukarida bir planaryanin rejenerasyonla tremesi
gOsterilmistir.

Bu siirecte;
I. gamet olusumu,
Il. mayoz bélinme,
lIl. mitoz bélinme,
IV. déllenme
olaylardan hangileri gergeklesmistir?
A) Yalniz Il B)lvell
D) lll ve IV

C)llvelll
E) L, Ilve IV

2P YAYINLARI

Eseysiz lireme ile ilgili agagidaki aciklamalardan hangisi
dogru degildir?

A) Temelini mitoz bélinme olusturur.
B) Tek bir ata canlidan yeni canlilar olusturulur.
D

E

)
)
C) Gamet olusumu ve déllenme géritilmez.
) Gelismis organizasyonlu canlilarda daha sik goraldr.
)

Kaltsal ¢esitlilige neden olmaz.

#— & —

Yukaridaki sekilde bir bakterinin eseysiz tGremesi
gosterilmistir.

Buna gore bakterinin eseysiz liremesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ureme sonucu olusan iki bakteri ayni kalitsal yapiya
sahiptir.

B) Yeniolusan bakterilerde gorilebilecek kalitsal farkhliklarin
nedeni mutasyon olabilir.

C) Sitoplazma boélinmesi 6ncesinde DNA eslenmesi gozlenir.

D) Eslenme sonucu olusan iki DNA, ig iplikleriyle birbirinden
ayrilarak zit kutuplara gekilir.

E) Olusan her bakteri esit miktarda sitoplazma icermeyebilir.

Asagidaki iireme olaylarindan hangisinde mitoz
boélinmenin bir defa gergeklesmesiyle eseysiz tireme
tamamlanabilir?

A) Cekirdeksiz Gzimin gelikle tretilmesi

B) Oglenanin ikiye bolinmesi

D

)

C) Planaryanin rejenerasyonla tremesi
) Hidranin tomurcuklanma ile iremesi
)

E) Patates bitkisinin yumru ile Gremesi




1.E 22C 3.A 4D 5D 6.B 7.C 8E 9.A 10.C 11.E

7. Eseysiz liremeyle ¢ogalan canlilarda;

I. birbirinin genetik kopyasi olan yeni bireylerin
olusturulmasi,

Il. ata canlilardan gelen gametlerin gekirdeklerinin
kaynasmasi,

IIl. tire ait adaptasyon 6zelliklerinin degismeden
aktariimasi

olaylarindan hangileri g6zlenir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll

8. Hidranin tomurcuklanma ile liremesi sirasinda goriilen;
I. Gremenin temelini mitoz bélinmenin olusturmasi,

Il. tek bir ata canlidan, birbirinin genetik kopyasi olan
bireylerin olusturulmasi,

III. tire ait kromozom sayisinin sabit tutulmasi

olaylarindan hangileri, deniz yildizinin rejenerasyonla
iiremesi sirasinda da gozlenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il velll E) I, 1lvelll

-
Doku pargasi
- ,\ Kallus
Yaprak l
| ~— >» ~— >»

Ana bitki Hiicre Kaltari

l

Yeni bitki

Yukaridaki sekilde, doku kulturt yontemiyle yeni bir bitkinin
Uretilmesi gosterilmistir.

Buna gore, bu liretme yontemiyle olusan yeni bitki, ana
bitkiden;

I. hicre sayisi,
1. DNA yapisl,
I1l. kromozom sayisi
IV. hiicre yapisi
ozelliklerinden hangileri bakimindan farklilik gosterebilir?
A) Yalniz | B)lvell C) Il ve lll
D) Il ve IV E) I, Il ve IV

=D YAYINLARI

10. Bira mayasinda goriilen tomurcuklanma ile Greme asagida
sematize edilmistir.

Y
&
o —
X X X

Buna gore, X canlisi ve lireme sonucu olusan Y canlisi ile
ilgili,
I. Y canlisi, normal sartlarda X canlisinda bulunmayan
kalitsal 6zelliklere sahip olabilir.
II. Y canlisinin olusumu mitoz boélinmeyle gergeklesmistir.

IIl. Y canlisinin adaptasyon yetenegi, X canlisindan daha
fazladir.

IV. X ve Y de organel sayisi farkllik gosterebilir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | B)lvell
D) lll ve IV

C)llve IV
E) 1, Il ve Il

11. Asagidaki sekilde bal arilarinda Greme sematize edilmistir.

Kralige ari Erkek ari

Yumurtalar Spermler

l | |
Déllenmeden Déllenme
gelisme

Zigot
i ¢ Kralice ari
Erkek ari Disi embriyo ~<
isci ari
Bal arilarinda yumurtalar mayoz, spermler mitoz

boliinmeyle olustuguna gore, asagidaki yargilardan
hangisi dogru degildir?

A
B

Kralice ari ve isci arilar 2n kromozomludur.
Yumurtalar ve spermler n kromozomludur.

D

)
)
C) Erkek ari n kromozomludur.
) Erkek ari ve disi embriyolar mitoz bélinmelerle gelisir.
)

E) Erkek arilar ayni genetik yapiya sahiptir.



Mitoz ve Egeysiz Ureme - 5

1. Asagidaki olaylardan hangisi béliinebilen prokaryot ve
okaryot hiicrelerde ortak olarak gerceklesir?

A
B

Cekirdek zarinin erimesi

ig ipliklerinin kromozomlara tutunmasi

D
E

)
)
C) DNA'nin kendini eslemesi
) Sentrozom eslenmesi

)

Sitoplazmanin bogumlanarak bolinmesi

2. Mitoz boliinme ile agagidakilerden hangisi saglanabilir?

A) 2n kromozomlu bir hiicreden n kromozomlu dort hiicrenin
olusmasi

B) 2n kromozomlu bir hiicreden n — 1 kromozomlu hiicrenin
olugmasi

C) n kromozomlu bir hiicreden déllenme olmadan iki yeni
bireyin meydana gelmesi

D) n kromozomlu iki hiicreden 2n kromozomlu bir hiicrenin
meydana gelmesi

E) Prokaryot bir hiicreden prokaryot dort hiicrenin meydana
gelmesi

3. Asagida mitoz bélinmeye ait bir evre gosterilmistir.

YYYYYy

Buna gore,
I. Bu evreden sonra n = 5 kromozomlu iki ¢gekirdek olusur.
1. g iplikleri kromozomlara baglanmistir.
[ll. Hucrenin her bir kutbuna 5’er kromatit ayrilmaktadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) L, Il ve lll

4. Hayvan hiicrelerinde gerceklesen mitozun, farkli evrelerini
mikroskop altinda izlemek isteyen bir 6grenci asagidaki
hiicrelerden hangisini secerse amacina daha kolay ulasir?

A) Sinir hiicresi
B)
C)
D) Bagirsak epitel hicresi
E)

Sperm huicresi
Kalp kasi hicresi

Olgun alyuvar hiicresi

2P YAYINLARI

Blyume
DNA replikasyonu

Hiicre dongiisii ile ilgili olarak,
I. Hicre donglsl, uzun bir interfaz evresi ve bunu takip
eden kisa bir mitotik evreden olusur.

II. Mitotik evre cekirdek bolinmesi ve sitoplazma
bélinmesi olmak tzere iki asamada gerceklesir.

IIl. Normal bir bolinmenin baglayabilmesi igin hiicrenin
yeterli blyuklige ulagsmasi ve DNA replikasyonunun
gerceklesmis olmasi gerekir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill
E) I, 1l ve lll

C)lvell
D) Il ve Il

6. Asagida bir kromozomun genel yapisi gdsterilmistir.

Numaralandirilmig kisimlarla ilgili asagidaki ifadelerden
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) | numaral yapi kardes kromatitler olup genetik yapilari
birbirinin aynidir.

B) Il sentromer bdlgesi olup bitki kromozomlarinda
bulunmaz.

C) lll numaral yapi hayvan hiicrelerinde sentrozomlarca
Uretilir.
D) IV numarali yapi kinetokor olup protein yapilidir.

E) Diploit bir hiicrede kromozom sayisinin iki kati kadar |
numarall yapi bulunur.
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Yukaridaki semada 4. 1079 gr DNA bulunduran bir hiicrenin
interfaz ve mitoz bolinmesi gosterilmigtir.

Buna gore I, Il ve lll numarali hiicrelerin DNA miktari
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 4.107° 4.107° 4.107°
B) 8.107° 4.107° 4.107°
C) 41079 2.107° 2.1079
D) 8.107° 2.107° 2.107°
E) 41079 8.1079 4.107°

9. Diploit yapidaki farkli hiicrelere ait agagidaki boéliinme
evrelerinden hangisi mitoz béliinmeye ait olamaz?

B) Eais C)
= e
Y b
h3¢ £ aa
v v v

10. Asagida diploit bir hiicreye ait hiicre dongiisii sematize edilmistir.

O,

Semaya gore asagidaki yargilardan hangisi dogru
degildir?

interfaz sonucu K hiicresindeki DNA miktari interfaz
basindaki DNA miktarinin iki katidir.

interfaz

Mitotik evre

B) Mitotik evre baslangicinda K hiicresindeki gen miktari, L
ve M hiicrelerindeki gen miktarinin iki katidir.

L ve M hicrelerinin sahip olduklari gen c¢esitleri farkl olabilir.

interfaz sonundaki K hiicresinin sitoplazma miktari interfaz
basindaki sitoplazma miktarindan fazladir.

E) Mitotik evrede gekirdek ve sitoplazma boliinmesi gergeklesir.

=D YAYINLARI

11. Asagida hiicre donglsu sematik olarak gosterilmistir.

®oﬁk evre @

Buna gore hiicre dongusii ile ilgili,

I. 1 ve 2 numaral evreler tim hiicrelerde ayni slrede
gerceklesmeyebilir.

1. 1 numarali evrenin slresi, hiicrenin metabolizma hizina
gore degiskenlik gosterebilir.

IIl. Embriyonik huicrelerde 1 numarali evre gok uzun surer.
IV. DNA polimeraz enzimi 2 numarall evrede etkinlik gosterir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lll
D) I, Il ve lll

C)lllve IV
E) L Il ve IV

12. 2n =4 kromozomlu bir esey ana hiicresinin gegirdigi mitoz
ve mayoz hiicre boliinmelerinin bazi evreleri asagida
gOsterilmistir.

A N "
o v b
| [ i
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IV Vv Vi

Sekilde verilen evrelerden mitoz béliinmeye ait olanlar
gerceklesme siralarina gore asagidakilerden hangisinde
verilmigtir?

A)L-1Il- VI B)Il-IV-V
D)IV-V-II

C)li-1
E)IV-1ll-1-VI



